

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Кондратьева Романа Юрьевича на тему «Развитие учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертационная работа Кондратьева Р.Ю. посвящена одной из актуальных проблем – развитие принципа непрерывности деятельности при оценке кредитоспособности экономических субъектов, путем разработки теоретических и организационно-методических положений, направленных на углубление учетно-аналитического обеспечения указанного принципа, конкретизацией требований российских и международных стандартов к его соблюдению, выделения факторных признаков и условий финансового и нефинансового характера, влияющих на кредитоспособность, что потребовало исследований на основе четырехмерной комбинации задач стратегического анализа, включающих адаптацию риск-ориентированного, ресурсоориентированного подходов, а также концепции жизненного цикла экономических субъектов. Разработанные организационно - методические положения нашли отражение в разработанной комплексной методике оценки кредитоспособности заемщика, где на единой методологической базе (удельный вес интенсивных факторов в формировании результата) определяется уровень кредитоспособности заемщика через оценку типа экономического развития, финансового состояния, вида финансовой устойчивости, этапа жизненного цикла и уровня риска заемщика. Предложенные и апробированные теоретические и организационно-методические положения

имеют существенное значение для развития теории и методики экономического анализа и бухгалтерского учета.

Предметом исследования является комплекс теоретических, организационно-методических и прикладных учетно-аналитических проблем, возникающих при оценке кредитоспособности экономических субъектов, в условиях обеспечения непрерывности деятельности на различных этапах их жизненного цикла. Актуальность выбранной темы исследования диктуется ростом числа невозвратов кредитов и банкротств, что свидетельствует о недостаточности получаемой кредиторами информации о кредитоспособности на основе используемых методик.

Соискатель поднимает и решает проблемы, лежащие в рамках предметной области специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика. Соискателем на основе проведенного исследования, обобщения опыта отечественных и зарубежных ученых разработаны оригинальные методологические подходы решения рассматриваемых задач, доведенные до практической реализации. что позволило достичь поставленную цель по развитию теоретических и организационно-методических положений учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках для соблюдения непрерывности деятельности экономических субъектов и имеет существенное значение для развития теории и методики бухгалтерского учета и экономического анализа.

Все это свидетельствует о комплексности проведенного исследования, и позволяет сделать выводы, что поставленная перед автором работы цель достигнута.

Роман Юрьевич является соискателем кафедры экономического анализа и аудита ВГУ с 2016 г. по настоящее время, принимает активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях, различных мероприятиях и общественной работе кафедры. Проявил себя как самостоятельный исследователь, способный обобщать и систематизировать информацию, хорошо восприимчивый ко всему новому, характеризуется как целе-

устремленный, творческий и работоспособный человек. Владение современными методами и инструментами исследования, математическим аппаратом, умение формулировать теоретические выводы и практические рекомендации позволили соискателю решить ряд важных теоретических и прикладных проблем учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и опубликованы в 12 научных работах (в том числе четыре в изданиях, реферируемых ВАК), и обсуждались на научных сессиях и научно-практических конференциях.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Кондратьева Романа Юрьевича представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержатся теоретические и прикладные разработки, посвященные развитию принципа непрерывности деятельности при оценке кредитоспособности экономических субъектов, имеющие существенное значение для развития бухгалтерского учета и экономического анализа. Предложенные автором решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными подходами, работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Кондратьев Роман Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры
экономического анализа и аудита
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Контактная информация: 394068,
г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42в, к. 104А
телефон : (473)275-5727,
адрес электронной почты: lubushinnp@mail.ru



Любушин
Николай Петрович

«28» 05 2019 г.

